

# СЕМЕЙСТВО ФАХТЕР

**ВЧЕРА,  
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА**

Социальная сфера  
«Пусть буду я!»

18 мая в одном из залов краеведческого музея открылась выставка под названием «Пусть всегда будет солнце».

Уже оно само определяет суть выставки. И, действительно, ее составляют работы, выполненные ребятами, посещающими кружки Полясаевского Дома детского творчества. На этот раз юные умельцы показали не только свое мастерство в изготовлении самых различных вещей, но и привнесли на суд зрителей предметы своих увлечений — коллекции, собранные подчас из удивительных предметов. Например, коллекцию мыла.

Основными посетителями городского краеведческого музея являются дети. И как же будет здорово, что смогут они познакомиться с поделками, узнать хобби своих ровесников. Может быть, среди многих негатив-

Н. БАЛАШОВА.  
Научный сотрудник музея.

## Семинар для массажистов

Такой семинар прошел в физиотерапевтическом отделении поликлиники № 2.

Слекцией о постизометрической рекламировании первой поликлиники Ю. А. Шишкина сделала дополнение к методике по массажу, рассказала о физиолечении при травмах. Другие присутствующие высказали свои мнения. Возникла небольшая дискуссия.

Врач физиотерапевт В. Д. Конева. Как рассказала Вера Дмитриева, семинар прошел не без пользы для присутствующих, а их было 22 человека. Массажист второй поликлиники Н. Н. Уфимцева, специалист по точечному массажу, познакомила коллег с его техникой, показала, какие точки соответствуют тем или иным органам человека. Применила массаж практически на больном.

М. ПАВЛОВА.

## Завершен отопительный сезон

Распоряжением главы администрации города определен срок окончания отопительного сезона — 27 мая.

Таким образом, с сегодняшнего дня повсеместно прекращается подача теплоснабжения — повысившаяся температура наружного воздуха позволяет это сделать.

Решено, что горячая вода в летний период будет подаваться от центральной котельной, а также котельной № 9 (район

## Полевые заботы горожан ЗЕМЛИ ХВАТИТ НА ВСЕХ

Наступил один из самых ответственных периодов: время посадки картофеля. Для горожан это время особых забот и волнений. Какое поле попадет в хозяйства, общества и детьми, сколько за него платить, хорошие образования обрабатывают собравшие ли туда дорога? Как вообще в этом году решается «картофельный» горожанам под посадку картофеля.

Сколько это стоит горожанину? За

земли под картофель хватит саму землю владельцами платы не всем желающим, — в разговоре с корреспондентом заверил народный депутат России Г. Т. Дюдяев. — Администрация района решила выделить для этого оценивается — точной установки этой цели 2400 гектаров. Для сравнения: в прошлом году было выделено новил: не требовать выше тысячи рублей 1900 гектаров, и они не были засажены. Но владельцы земли договариваются с арендаторами сами и полностью.

Геннадий Тимофеевич рассказал, что находят какой-то взаимоприемлемый в районе три четверти земель находят варианты.

Таким образом, картофель в этом сня в частной собственности селян. Изменились условия землепользования, году посадят все желающие. Надо только ведь нельзя было иметь в собственности ни одного квадратного метра.

Записала В. БУРЦЕВА.

## Участок — каждому

Коллектив завода «Кузбассэлемент» в прошлом году арендовал у совхоза «Ленинский» 106 гектаров земли на пять лет под посадку картофеля.

На этой неделе пройдет вторая посадочная кампания. Почти каждый заводчанин, из трех с половиной тысяч, взял, хоть небольшой, участок под картофель. Кстати, земля для него стоит совсем недорого — двести рублей за сотку. А остальные услуги бесплатно — за счет завода. Это прежде всего: обеспечение транспортом, что немаловажно в наше время, вывоз людей на посадку картофеля, его прополку, окучивание, а также уборку.

А. ФЕЛИНГЕР.

## Услуга за услугу

Шахта «Кузнецкая» дай день обесценивается. традиционно арендует землю под посадку картофеля у совхоза «Моховский».

Но рассчитывается предприятие с хозяйством не нико не даст. Но эти деньги остаются на шахте, а с хозяйством предприятия рассчитывается, можно сказать, по принципу бартера. В конце концов, какая разница шахтеру, чем предприятие расплатилось за картофельное поле! Лишь бы было где сажать картошку-корнили.

В. ГАЛКИНА.

АКТУАЛЬНО!

## В поисках выхода

Вагонная блокада железнодорожников из-за неуплатежей коснулась не только шахт рудника. Трудный период переживает и разрез «Моховский». При нормативе 90 тысяч тонн остатки не отправленного угля на складах составляют более 225 тысяч тонн. То есть угольные горы выросли в 2,5 раза сверх положенного. Трудятся только вагоны на экспорт.

Такая напряженная обстановка с отгрузкой заставила «моховцев» пойти на пересмотр и значительное сокращение программы добычи угля в мае. Сейчас руководство использует все имеющиеся средства, чтобы рассчитаться с ПТУ, железнодорожниками и начать получать порожняк в полном объеме. С этой целью берется кредит в банке и меняются на рубли имеющиеся валютные запасы. Как сообщил директор разреза «Моховский» М. В. Токарев, если все задуманное удастся быстро решить, то уже к началу июня кольцо вагонной блокады будет разомкнуто. А это, в свою очередь, даст возможность открытикам, как говорится, дышать полной грудью и с лихвой наверстать майские недобитые десятки тысяч тонн угля.

И. ЧИКУРОВ.

## В городском Совете

### МАГАЗИНЫ — В ЧАСТНЫЕ РУКИ

Малый Совет согласовал планы приватизации нескольких городских магазинов. Выставляются на коммерческий конкурс продовольственный магазин № 1, расположенный по улице Горького, известная всем «Невеста», а также «Хозтовары» на площади Кирова и магазин № 37 («Обувь»). «Невеста» приватизируется путем частичного выкупа с арендой помещения. Начальная цена этого объекта без стоимости помещения — 87 тысяч рублей. А вот «Хозтовары» оценены в 1 миллион 643 тысячи рублей. Коммерческий конкурс решено провести в виде открытых аукционных торгов. В фонд муниципального имущества переданы также документы на приватизацию парикмахерской № 11, которая расположена по улице Ленской. Профиль предприятия необходимо сохранять в течение 5 лет. Начальная цена без стоимости помеще-

ния — всего 4,5 тысячи рублей.

### ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГАМ

Малый Совет освободил в текущем году от уплаты местных налогов и сборов акционерное общество оптово-закупочной розничной базы (бывший проморс). Вырученные средства рекомендовано направить на реконструкцию основных фондов. Рассмотрены несколько заявлений граждан об освобождении от уплаты госпошлины. Депутаты удовлетворили эти просьбы. Одновременно председателю горсовета Ю. П. Серкову delegировано право оперативного разрешения возникающих по этому поводу вопросов. Внесены изменения в решение малого Совета о введении в городе транспортного налога. С 1 апреля 1993 года ставка транспортного налога установлена в размере 1 процента от фонда оплаты труда предприятий и организаций независимо от форм собственности.

### ПРЕДМЕТ ЗАБОТЫ — ШТАТ СОБЕСА

Малый Совет увеличил на 19 человек численность отдела социальной защиты населения. Сюда входят 9 штатных единиц, переданных из областного управления. На предстоящей депутатской сессии будут внесены соответствующие изменения в структуру администрации города. Данная мера связана в первую очередь с необходимостью приема выплатных документов по пенсиям и пособиям из областного управления социальной защиты. Кроме того, в местном собесе организуются автоматизированные рабочие места инспекторов. Конечная цель предпринятого шага — улучшение пенсионного обслуживания в городе. Для поддержания устойчивой связи с населением РУС выделит отделу З дополнительные телефонные пары. Одновременно обращено внимание на недопустимость нетактичного обращения с престарелыми посетителями. Подобные факты должны быть изжиты.

Подготовил В. ИВАНОВ.

Пресс-центр администрации.

**К**УЗБАСС давно назван зоной экологического бедствия. Наш город — не исключение. Земля-корнилица страдает от деятельности промышленных предприятий не меньше, чем вода или воздух. Последнее время особую тревогу вызывает появление целых терриконников породы и мусора на земельных отводах шахты.

Два года назад силами шахты был приведен в порядок участок поймы реки Иши между 4-м стволовом, дорогой на новый мост, промплощадкой Емельяновского уклона. Тонны металломолота, мусора, хлама были собраны, вывезены, произведена планировка, подсыпка плодородного слоя. Появилась весной травка, глаз радовал зелень на бывших «пещинах» и свалках. И что же... Вновь там и здесь горы породы, бытовой мусор, строительные отходы.

Общеизвестно, что породы, остающиеся после переработки угля, нужно вывозить только в породные отвалы. Даже если возникает необходимость отсыпать дорогу или дамбу, то для этого следует получить разрешение в компетентных органах. Кроме того, не любой породой можно пользоваться для работ на поверхности. Так, например, порода шахты «Комсомолец» особенно горючая.

Почти «война» идет в настоящее время с водителями Ленинской автобазы. Вот последние факты. В присутствии работников шахты 26 апреля в 11 часов 30 минут водитель КамАЗа с госномером 25-15 Баков выгрузил породу у дороги рядом с зданием хло-

раторной в поселке Ивановка. В этот же день через 20 минут водитель КраЗа № 24-30 Медведев сделал то же самое. Водитель КамАЗа № 19-24, работавший 30 апреля с 20 часов до 8 часов 1 мая, вывалил 5 машин породы

сорения территории. 18 мая водитель КамАЗа № 47-74 Калашников в 13 часов 45 минут свалил породу в этом же районе.

Надо заметить, что все это делается среди белого дня, водители ничуть не

занятых местах. Помимо этого, каждому объявлен строгий выговор с лишением премии по итогам месяца на 100 процентов.

Увы, и сейчас, вопреки приказу производства Ленинской автобазы № 133 от 19 мая 1993 года, водители не останавливаются перед соблазном освободиться от груза поближе, сделать большую рейсов и ухватить «длинный рубль». а при удобном случае обвинить начальников высоких и пониже в том, что они развалили страну, разворовали государство, загубили природу.

Шахта затрачивает немалые средства на приведение в порядок земельных отвалов, но, помимо этого, приходится оплачивать большие штрафы за загрязненные участки, предъявляемые комитетом по земельной реформе и землепользованию. Эти деньги уходят из нашего общего кармана.

Но сколько бы шахта ни расчищала свою территорию, порядка не будет до тех пор, пока не перестанет проходить мимо подобных фактов. Нужно помнить: место породе — на породном отвале, мусору — на городской бытовой свалке. О любых фактах загрязнения участков земли мусором, породой просьба сообщать в отдел техники безопасности по телефонам 3-52 или 4-50, но обязательно запишите или запомните номер машины, дату и время. Виновник будет вынужден убрать за собой и понесет наказание.

**Т. СОКОВЦОВА.**

Инженер техотдела шахты имени Кирова.

## ЧТО ОСТАВИМ ПОСЛЕ СЕБЯ?

Природа и человек

## СТРОИТЕЛИ ГОРОДУ НУЖНЫ

О строительном училище № 14 «Ленинский шахтер» писал неоднократно. Здесь не только созданы условия для учебы и трудовой подготовки, но имеется отличный спортивный зал, ребята участвуют в различных соревнованиях и конкурсах, ведут интересную внеклассную работу. Базовое предприятие — Польсаевский ДСК помогает материально. Оно же заботится о трудоустройстве ребят.

Мы попросили заместителя директора СПТУ № 14 по учебно-воспитательной работе Л. Г. Шарапову рассказать, чем живет училище сегодня.

— У нас почти ничего не изменилось в отношениях с базовым предприятием. Даже в этом году, несмотря на то, что везде идет сокращение, у нас заключен договор с Польсаевским ДСК о приеме на новый учебный год 125 человек: более того, ребятам, которые хорошо учатся и работают, базовое предприятие будет выплачивать стипендию с нового учебного года в размере 5 тысяч рублей.

И вообще, базовики всегда идут нам навстречу, с какой бы просьбой мы ни обратились. Они помогают приобретать путевки для учащихся на период зимних и летних каникул, и ребята ездят не только по России, но и в страны СНГ.

— Вы готовите кадры только для Польсаевского ДСК?

— Наши выпускники работают практически на всех предприятиях города. Помимо строительных специальностей, в октябре начнем обучать группу токарей по заявке завода «Кузбассэлемент». Туда принимаются только выпускники средних школ. Эту специальность мы готовим уже в течение трех лет. Часть теории дают учащимся специалисты завода, часть — наши преподаватели. В мастерских училища есть оборудование для прохождения первоначальной практики, а потом будущие токари уже нарабатывают мастерство на заводских станках, в цехах «Кузбассэлемента».

— Создает сложности то, что к вам идут в основном те, кто неважно учился в школе? Им не поступить в техникум, а тем более — в вуз, знания не те. Их трудно учить?

— Поступают к нам разные ребята. Многие просто хотят поскорее получить профессию и пойти работать. И не обязательно, чтобы они плохо учились в школе. Мы ведь тоже направляем сво-

объектах базового предприятия.

**В каких условиях они работают?**

Стройка, не секрет, — тяжелое место работы. Но ведь каменщики, например, не поставишь в тепличные условия, он работает на улице в любое время года. Что ж, они к этому готовились. на это шли. Каменщики работают на строительстве музыкальной школы. Повезло и штукатурам. Они в этом году трудятся на одном объекте всем составом. Им дали объем, они непосредственно занимаются своим делом, вместе с мастером откладывают помещение.

А базовое предприятие делает все, чтобы ребята чувствовали себя на практике хорошо. Им дают бесплатные талоны на питание, в столовую и обратно возят на машине. Питание вкусное, сытное и разнообразное. Учащиеся, когда возвращаются с практики, долго вспоминают эти обеды.

— То есть, кризис, переживаемый обществом, почти не сказался на жизни и работе училища?

— Сказался, конечно. Например, «повис» в воздухе вопрос о новом помещении. Нам нужно новое здание, хорошие мастерские, а на тех площадях, которые у нас есть, задумки наши реализовать невозможно.

Правда, коллектив делает то, что он в силах сделать. Мастерские у нас есть, но они маленькие. Например, сделали сварочную мастерскую на пять кабинок, но этого недостаточно, надо бы на пятнадцать — двадцать.

Совсем ветхое, тесное помещение мы поддерживаем из всех сил. Сами делаем ремонт: белим, красим, штукатурим, перестилаем полы — мы ведь строители, а это — отличная практика. Но нужен полигон для каменщиков, чтобы они тоже имели свою мастерскую. Много чего нужно. И все же коллектив педагогов и мастеров, не надеясь на журавля в небе, делает свою нелегкую, но очень нужную работу — готовит кадры для строек города.

Интервью взяла

Л. МИНОР.

Корреспондент городского радио.

беспокоятся, что могут быть пойманы за руку. После письменного обращения руководства шахты водители Белов и Мезенцев нагрузили и увезли по машине породы, причем последнему пришлось это делать вручную, лопатой. Наверное, он более крепко запомнит, можно ли выгружать породу в неустановлен-



Потеплело...

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## А страдает покупатель

За него взялся меня побудила опубликованная в № 92 «Ленинского шахтера» заметка «Базы — в подчинении магазинам». Автор ее — директор магазина № 63. Молодец она, конечно, что беспокоится об интересах покупателей. Только вряд ли это можно назвать заботой. И вот почему.

Мне непонятно, как базы можно отдать в подчинение директорам магазинов. И сколько же тогда у базы будет директоров? Да можно ли, в таком случае, там представить порядок!

Раньше, при существовании орса, покупателям было лучше. На базах была разнарядка на любой товар. Сейчас же, если он есть, то он попадет не всем. Магазинов у базы нет, а розничную торговлю там же открывать невозможно.

Лично я против того, чтобы продукты ездили закупать сами работники магазинов. Все равно должна быть какая-то служба посередине. Один и тот же товар в разных магазинах продается по-разному. Конечно, не в пользу покупателя. А справедливость искать негде. Поэтому

тому и говорят: кто раньше жил богато, тот и сейчас богат. Если все отдать на откуп магазинам, то в них воцарятся те, кто сейчас торгует водкой в «комкаках». У них хватит денег, чтобы купить все — за счет нас. Торгши скоро будут иметь не машины, а взлетные площадки с самолетами.

Так что я против той заметки. Вообще, раньше были комиссии, проверки разные. И пусть бы они были, а не то, что сейчас творится. Это же натуральный разбой.

Если уж директора магазинов хотят командовать базами, надо, чтобы было кому спросить с них: что за товар купили, какого он качества, как хранится? Городская администрация должна заботиться, чтобы ассортимент был полный, санэпидстанция — чтобы соблюдались в торговле санитарные нормы. А то травят людей — и никто не несет за это наказания. Наказаны в итоге оказываемся мы, рядовые граждане, покупатели. Только вот за что — непонятно.

Г. БЕРДЮГИНА.  
Ул. Пушкина, 82.

## Наперекор судьбе

Сколько историй, подобно этой, о том, как порой творят чудеса жертвенность и любовь матерей, когда их дети больны. Без остатка посвятив себя больным детям, они способны противостоять злой судьбе.

Женя Соколов родился в то время, когда его отец умер от рака. Он был первым ребенком у 42-летней Лидии Петровны. Малышу врачи вынесли приговор — не доживет и до года. У мальчика — неоперабельный порок сердца. С тех пор прошло 10 лет. И в том, что он жив, в первую очередь заслуга его мамы.

Сейчас Лидия Петровна пользуется советами медработников екатеринбургского центра «Виватон», где лечат только настоими трав, что позволяет организму окрепнуть после принятия многих лекарств. Но на полное выздоровление осталась лишь одна надежда — сделать операцию за границей. Такие операции проводят в клиниках американского штата Миннесота, с персоналом которой Лидия Петровна ведет переписку. (ИТАР-ТАСС).



## Из редакционной

**В КОЛЛЕКТИВЕ** ремонтно-механических мастерских комбината, руководимом Олегом Анисимовичем Клименковым, немало замечательных, трудолюбивых, преданных своей профессии специалистов. Среди них особенным отношением к делу отличается Алексей Иванович Кулешов.

Третьего мая исполнился 21 год его трудовой деятельности на этом предприятии. В настоящее время он слесарь-инструментальщик высокой квалификации. Алексей Иванович в совершенстве владеет профессиями токаря, фрезеровщика, строгальщика, выполняет сложнейшие работы по изготовлению штампов, пателей для вязальных машин. Он — единственный в своем подразделении специалист по изготовлению этих мельчайших и сложнейших запасных деталей.

Характеризуют Алексея Ивановича не только как одного из лучших тружеников, но и как добродушного человека, внимательного и заботливого отца и мужа, отличного наставника.

**А. САЛТИМАКОВА.**  
На снимке: слесарь-инструментальщик А. И. Кулешов.

Фото Р. ТОРОСЯНА.



Возмутительно!

### У кого крадут?

Давно замечено: есть «сезонные» виды преступлений. Кражи меховых изделий — зимой, автомототранспорта — летом. Кража продуктов из гаражей и погребов — весной и осенью. Так и сейчас у нас, в дознании, «косяком» пошли материалы о кражах продуктов. Просто безбожно воруют кур, картофель из стаков и погребов. Но читаясь их, идет негодование конца: у кого крадут? Да, в большинстве своем, из погребов во дворах частных домов, у ветеранов, стариков глубоких. Скажете, на погребе не написано, чей он? Но неужели не видят по старому, неухоженному дому, кто в нем живет?

Участились и кражи из детских садов. Только с начала мая из детсада № 4 украли картофель. № 3 — продукты на 30 тысяч рублей, № 59 — из прачечной унесли постельное белье. № 17 — две ковровые дорожки. Две кражи произошли в обществе слепых.

Знают подонки, где красть: там, где сторожа, в основном пожилые и беспомощные женщины, которые оказать сопротивления не могут. Но был и более трагический случай, когда сторож детсада, мужчина, получил множественные ножевые ранения при попытке остановить бандитов.

Обидно, что мое обращение воры не прочитают. Но если подумать, у кого крадут: у детей, у стариков! Общество действительно деморализует- ся.

**Т. ШАЛКОВА.**  
Начальник отделения  
дознания ГОВД.

### Добрые строки Спасибо за детей

В школе № 33 учатся четверо моих ребятишек. Двое старших детей в этом году заканчивают 9-й класс. Так случилось, что судьба свела нашу семью именно с этой школой. Приехали мы в Ленинск-Кузнецкий в 1988 году из Чечено-Ингушетии. В то время в этом городе у нас не было ни знакомых, ни друзей. Не с кем было посоветоваться. И я отдала детей в школу № 33, потому что она находилась ближе других от нашего места жительства.

И я не ошиблась. С первых дней мои дети были окружены заботой, вниманием, никакой дискриминации. (Ведь не секрет, что сейчас во многих точках бывшего

Советского Союза творится что-то невероятное.) Школа неоднократно оказывала нашей семье материальную помощь. Атмосфера всегда была доброжелательная. Я думаю, что мои дети долго будут помнить эту школу, своих учителей. Дело в том, что в этом году мы должны проститься со школой № 33 ввиду смены места жительства.

Хочу выразить свою признательность всему педагогическому коллективу, директору школы Людмиле Дмитриевне Даниловой, завучу Людмиле Васильевне Брюхно, преподавателю биологии и химии Лидии Ириничевне Батуровой, математики Элеоноре Васильевне Сивковой; Александре

**В**от и закончился учебный год. В каждой школе были свои радости и печали, трудности, горечи, но и большие или маленькие победы, успехи, находки. Я хочу рассказать об учителях школы № 38, своих коллегах. Это замечательные творческие личности, думающие педагоги.

Евгения Степановна Неструева, проработавшая в школе более тридцати лет. Она литератор, и каждый ее урок — урок радости. Литература прежде всего воспитывает, и беседы педагога о творчес-

стве Ахматовой, Есенина, Высоцкого превращаются в уроки радости, добра, красоты, человечности. Учителям Евгении Степановны просто повезло.

По столам старшего поколения идут молодые учителя. Опять литератор — Людмила Георгиевна Костюк. Ее уроки о любви прекрасны. Линия построения уроков — «Листья страницы старого альбома». Здесь письма, стихи о любви. Любовь — это прекрасно. А учитель ста-

### Дома стены помогли

«Земля и потому еще щедра, что в мире существуют повара», — такими словами был начат областной конкурс в ПТУ № 17.

Русской пляской, добрыми напутствиями встречали наши девчата 15 участников конкурса «Лучший по профессии» из всех училищ Кузбасса.

Конкурс состоял из трех этапов: теоретического, практического и домашнего задания.

Участница под номером один — Лиза Щербина — покорила жюри композицией, представляющей выпеченную вазу с цветами, рулетами с различными начинками и напитком «Загадка» из апельсиновых корочек.

Практическим заданием было приготовление борща и бифштекса с гарниром. Все участницы оказались сильны в познании поварской науки. Все очень старались и волновались. И вот через три часа на суд компетентного жюри были представлены приготовленные блюда, непохожие одно на другое по оформлению, красивые и, конечно, вкусные.

Все девушки хорошо справились с заданием, но а Лизе Щербиной, учащейся нашего ПТУ № 17, наверное, помогли родные стены. И ей была вручена лента чемпионки и премия.

**Е. БОГДАНОВА.**  
Председатель учпрофкома ПТУ № 17.

# ТРЕБУЮТСЯ ПСИХОЛОГИ

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

**Преступление и наказание.** Одно как следствие другого. Неотвратимо, закономерно. Но сегодня мы все чаще слышим, что наказание — содержание людей, совершивших проступок, в тюрьме, колонии — само выглядит преступлением перед человеческой личностью. Все больше голосов звучат в поддержку необходимости менять сложившиеся устоя системы, осуществляющей наказание. Да и сами работники этой службы признают, что за десятилетия, когда ставка делалась на устрашение и принуждение, она смогла породить лишь кадры хороших надзирателей, но не воспитателей. Нужны новые кадры. Об этом — наша беседа с начальником отдела по работе с личным составом Ленинск-Кузнецкой ВТК Сергеем Ивановичем РИКУСОВЫМ.

— Так что, Сергей Иванович, вы ищете будущих работников среди совсем молодых людей, выпускников школ, или прийти на службу могут и более взрослые мужчины?

— Нам нужны физически здоровые мужчины в возрасте от 18 до 35 лет, имеющие высшее или среднее специальное образование. А также гражданине от 17 до 30 лет, имеющие законченное среднее и желающие получить высшее образование по специальностям: юрист-правовед и психология практическая. Срок обучения — четыре года за счет средств МВД Российской Федерации.

Надо отметить также, что принятые на очное обучение, а также прослушавшие не менее трех лет, после увольнения из органов внутренних дел призыва на срочную военную службу не подлежат.

— У населения бытует мнение о весьма средних заработках сотрудников МВД. Кстати, до недавнего времени это мнение поддерживали и вы сами. На что же может рассчитывать человек, решивший прийти в отдел кадров ВТК?

— Прежде всего служба исправительных дел предлагает интересную работу. Но в то же время подкрепленную гарантированной средней зарплатой в 40—60 тысяч рублей, которая растет вместе с должностностью, званием, выслугой лет и повышается с учетом инфляционных процессов. Сотрудник пенитенциарной системы сегодня имеет ежемесячный продовольственный паек на сумму более 8 тысяч рублей. Форменное обмундирование армейского образца. Ежегодный оплачиваемый отпуск от 30 до 60 суток с бесплатным проездом к месту отпуска и обратно, один раз в два года сотрудник вправе получить компенсацию за проезд на транспорте к месту проведения очередного отпуска и обратно на одного из членов семьи. Специальное медицинское обслуживание и обязательное государственное страхование.

— Вот вы упомянули, Сергей Иванович, выражение «интересная работа». Позвольте себе заметить, что интересной она будет все-таки для людей с педагогическими на склонностями. Праще говоря, для тех, кто любит детей или хотя бы способен их понять. А вот приглашение на учебу по специальности «психолог» — это удивительно интересно. Неужели колонии стали действительно нуждаться в таких специалистах?

— Да. Сегодня, сейчас в ВТК, как никогда, необходимы дипломированные психологи. Ведь не зная научно обоснованных ответов на вопросы о социально-психологическом портрете сегодняшнего преступника, его семье, невозможно дать такой же степени ответов о путях исправления такого подростка. Время интуитивных решений ушло в прошлое. Кроме того, по моему глубокому убеждению, психология — наука будущего. И уже тем не просто интересна, но и значительна.

— Отлично. Осталось только окончательно подвести итоги материальных благ ваших сотрудников — и, я уверена, полный комплект штатов вам обеспечен.

— Допустим, такие: семьи, имеющие детей, могут получить место в детском саду в течение трех месяцев со дня подачи заявления, с оплатой на льготных условиях.

Что касается жилищных вопросов, то квартплата составляет 50 процентов, как и оплата коммунальных услуг. При наличии охранной сигнализации в доме она оплачивается на льготных условиях. Телефон может быть установлен в течение года.

Наш работник может получить беспроцентную ссуду на индивидуальное строительство с рассрочкой на 20 лет и погашением 50 процентов предоставленной ссуды за счет учреждения.

А для прослуживших в органах ВД не менее 15 лет возможно получение безвозмездно земельного участка под строительство индивидуальных жилых домов и садово-огородного хозяйства до 0,06 га.

Наши сотрудники освобождаются от уплаты подоходного налога с физических лиц по денежному довольствию. И ежегодно получают денежную компенсацию в размере средней стоимости путевки, а жене (мужу), несовершеннолетним детям, проживающим с ними, 50-процентной стоимости путевки независимо от того, приобретена она или нет.

Словом, так: все, кто хочет работать с детьми, попавшими в беду, и сделать все для их исправления, должны обратиться в отдел кадров воспитательно-трудовой колонии.

Да, самое главное, вы сможете состоять на службе всего лишь до 45 лет. А при назначении пенсии рассчитывать на льготный минимальный зачет выслуги лет: три дня службы за четыре! Не упускайте свой шанс. Завтра может быть поздно.

Беседу вели  
**С. ЛЕНСКАЯ.**

### Всегда поможет советом

Очень хотела бы поблагодарить народного судью Николая Матвеевича Першину. Он очень отзывчивый человек. Когда обращаешься за помощью, всегда поможет, объяснит. Встретишь на улице — поздоровается, тут же на улице не откажет.

Судья уже несколько лет. Три раза приходилось к нему обращаться по разным своим делам. И он помогал мне, где мог. От всей души благодарю его за то добро, что он для меня сделал.

**КОЧЕГАРОВА.**  
Ул. Советская, 190а.

**Т. ШАЛКОВА.**  
Начальник отделения  
дознания ГОВД.

# Слово вчера вчера

## Чемпионат стартовал

Вслед за «большим» футболов — чемпионатом России среди команд первой лиги, в котором выступают три кузбасские команды, стартовал и чемпионат области. В нем принимают участие пять команд из нашего города; четыре из них — в первой группе, которые сыграли уже два тура.

В стартовом матче футболисты шахты «Кузнецкая» обыграли у себя на поле «Шахтера» из Анжеро-Судженска со счетом 4:1. А вот второй матч в Белове кузнецане проиграли «Союзу» со счетом 0:2.

Три встречи провел «Кольчугинец». Первую он проиграл в Юрге «Темпу» (0:2), затем сыграл вничью (0:0) с «Юностью» (шахта «Комсомолец»). В третьем туре кольчугинцы одержали победу в Кемерове над местным «Химиком», так что у этой команды два забитых и два пропущенных мяча и три очка в активе.

Удачно стартовала и команда шахты «Октябрьская», которая в гостях победила кемеровский «Таксист» с минимальным счетом: 1:0.

М. НИКОНОВ.

На днях наш корреспондент встретился с главным тренером хоккейной команды, заслуженным тренером России Валерием Николаевичем ЖУРАВЛЕВЫМ и попросил рассказать, чем занимаются хоккеисты после окончания зимнего сезона.

— Сезон завершен. Сезон был для команды удачным, о чем говорили болельщики, руководители российского хоккея. Но после окончания жизни в команде не затихла. Спортсмены по-прежнему тренируются, хотя и не на льду.

В конце мая мы выезжаем в Анапу на учебно-тренировочный сбор, где пройдет пятнадцать дней. Эта поездка стала возможной для команды благодаря уже два тура.

В стартовом матче футболисты шахты «Кузнецкая» обыграли у себя на поле «Шахтера» из Анжеро-Судженска со счетом 4:1. А вот второй матч в Белове кузнецане проиграли «Союзу» со счетом 0:2.

Три встречи провел «Кольчугинец». Первую он проиграл в Юрге «Темпу» (0:2), затем сыграл вничью (0:0) с «Юностью» (шахта «Комсомолец»). В третьем туре кольчугинцы одержали победу в Кемерове над местным «Химиком», так что у этой команды два забитых и два пропущенных мяча и три очка в активе.

Удачно стартовала и команда шахты «Октябрьская», которая в гостях победила кемеровский «Таксист» с минимальным счетом: 1:0.

М. НИКОНОВ.

## Пенальти определяет победителя

На стадионе шахты «Октябрьская» состоялся традиционный блицтурнир по футболу, посвященный открытию спортивного сезона. Соревнования проходили по олимпийской системе, то есть команда шахты «Октябрьская» и выбывала из дальнейшей борьбы.

В стартовом матче встретились «Текстильщик» и вторая команда шахты «Комсомолец». Горняки победили в этой встрече с минимальным разрывом и, выйдя в следующий тур, потерпели поражение от «Полысаев-

ца» по пенальти со счетом 6:7. Но и этой команде не суждено было попасть в финал. В полуфинале надежный с минимальным счетом 1:0 победу одержала команда шахты «Октябрьская» и вышла в финал.

Другим финалистом стала команда шахты «Кузнецкая», которая, в свою очередь, одержала победу над «Зарей» (3:0) и первой командой шахты «Комсомолец» (4:3).

Финальный матч прошел очень упорно. Обе команды проявили все кубок в этом сезоне.

М. НЕЧАЕВ.

## Будут ли высокие результаты?

### Это зависит не только от тренера и спортсмена

Взяться за статью меня спортомена на междунадолкнуло опасение, что родной уровень практически исконо наш, сибирский, вид спорта — лыжи — на грани краха. А ведь Кузбасс всегда был славен своим лыжниками, например, серебряным призером первенства мира по лыжам Н. И. Козловым, двукратным чемпионом мира среди студентов и многократным призером СССР Д. Н. Ярлыковым, чемпионом страны Н. И. Теребовым. Да и легендарная лыжница Г. А. Кулакова начинала путь в большой спорт у нас, в Кузбассе.

Из нашего города вышло немало знаменитых лыжников — это чемпионка России А. В. Дмитриева (тренер Л. А. Ларин), чемпионка СССР среди девушек И. Б. Кичкина (тренер В. П. Разумов). Вспоминают эти не-столицкие времена, хочется доброе слово сказать и о руководителях города, предпринятых, которые активно помогали тренерам и спортсменам в их нелегком труде. Ведь чтобы подготовить чемпиона, нужен самоотверженный, не побоюсь этого слова, титанический труд уюте и покое, не обращал тренера и спортсмена, а внимания на те неудобства, без поддержки вывести на лыжне!

Думая прежде всего о работе, В. В. Матвеин — труженик юноши на дистанции 30 километров становится победителем, затем — серебряным призером чемпионата СНГ в эстафете 3x10 км. Будучи юниором, Юра выступил на дистанции 15 км в чемпионате СНГ среди взрослых лыжников, заняв 18-е место, а на дистанции 70 км — 15-е место, затем — 11-е место на дистанции 50 км, опять же среди взрослых.

Воспитанник В. В. Матвеинки Максим Пичугин в 1992 году выступал за юноши на дистанции 10 км, став победителем первенства России, а на дистанции 15 км ему досталось «серебро».

Через год, уже в 1993-м, Юрий Лиханов на чемпионате России в гонке на 50 км занимает пятое место среди мужчин, став

его семье — жене и ребенку — проживание в небольшой комнатке общежития, где, кроме двух кроватей и стола, ничего не поставишь. Я уверен, что о его жилищных условиях знают только друзья и спортсмены, которых он тренирует.

Вспомним 1992 год. Воспитанник В. В. Матвеинки Ю. Лиханов на чемпионате СНГ среди юниоров на дистанции 30 километров становится победителем, затем — серебряным призером чемпионата СНГ в эстафете 3x10 км. Будучи юниором, Юра выступил на дистанции 15 км в чемпионате СНГ среди взрослых лыжников, заняв 18-е место, а на дистанции 70 км — 15-е место, затем — 11-е место на дистанции 50 км, опять же среди взрослых.

Воспитанник В. В. Матвеинки Максим Пичугин в 1992 году выступал за юноши на дистанции 10 км, став победителем первенства России, а на дистанции 15 км ему досталось «серебро».

Через год, уже в 1993-м, Юрий Лиханов на чемпионате России в гонке на 50 км занимает пятое место среди мужчин, став

кандидатом в сборную России по лыжным гонкам. Улучшил в этом году свои результаты и Максим Пичугин — он выполнил норматив мастера спорта, став вторым призером первенства России в эстафете среди юниоров 4x10 км, показав на этапе лучший результат среди участников.

Поверьте, ученик не достигнет высоких результатов, если рядом нет талантливого тренера, каким является В. В. Матвеин. Многие его воспитанники выполнили норму мастера спорта, являются участниками международных соревнований. А Ю. Лиханов и М. Пичугин в следующем лыжном сезоне будут бороться за путевки на чемпионат мира.

Наверное, нелепым покажется многим, что приходится ратовать за судьбу лыжного спорта в городе. Поверьте, тяжело наблюдать со стороны, что из-за финансовых неурядиц талантливый тренер и его одаренные ученики не смогут участвовать в соревнованиях. Я обращаюсь к руководителям предприятий города, спонсорам оказать финансовую поддержку. И очень скоро лыжники заставят заговорить о себе с гордостью.

Н. ХАРДИН.  
Горнорабочий шахты «Октябрьская».

## КИНО

Кинотеатр «Сибирь»  
ПОСЛЕДНИЙ ОТСЧЕТ  
(10, 12, 14, 18, 20, 22).  
В ПОИСКАХ ДУШИ  
(16).



ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО приглашает мальчишек и девочонок, а также их родителей на большой театрализованный праздник, с участием всех творческих коллективов ДК. Встреча эта необычна. После знакомства с театральной и хоровой студией, оркестром русских народных инструментов, студией изобразительного искусства и класса игры на фортепиано вы можете записаться в эти коллективы. Для вас занятия начнутся уже с лета. Ждем вас 1 июня в 12 часов. Приглашаются ребята в возрасте 8–13 лет. Все справки по телефонам 47-3-84, 47-5-14.

## БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим коллективы ЛШУ, шахт «Сычевская», «Октябрьская», производственного объединения ЖКХ, завода ЖБИ, родных, друзей, соседей, знакомых за оказанную моральную и материальную помощь в похоронах мужа и отца Николая Ивановича Старостенко. Низкий вам поклон.

Жена, дети покойного.

Выражаем сердечную благодарность коллективам шахты имени Ярославского, участка № 2, друзьям и соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего любимого и дорогого мужа, отца и дедушки Сергея Михайловича Никитюк. Низкий поклон вам.

Жена, дети, внуки.

Я очень и очень благодарна всем своим родственникам, особенно Юрию Павловичу, Леане Васильевне и ее детям Юре и Толе, за оказанную мне моральную и материальную помощь в похоронах моего мужа Высоких Вениамина Васильевича.

Жена.

## • • • • •

**ФИРМА «СОФИЯ»**  
промышляет в розницу и оптом со склада в Кемерово холодильники и морозильные камеры марки «Бирюса», бытовой оверлок «Крош», скончажные машины 10-го класса. Звонить по телефону в Кемерово 28-03-70, 55-74-18.

• • • • •

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив разреза «Моховский» скорбят о безвременной кончине заместителя начальника участка разреза

**ЩЕКИНА**

Вячеслава Сергеевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

Ленинск  
Шахтер

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

## Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

## СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 30107. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 4117.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.